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1-Bir reklam filminde basketbol topuyla bir
paragiitci 5000 m yiikseklikten (ilk hizi sifir
olarak alinacaktir) asagiya atlamaktadir.
Paraslitciniin (basketbol topuyla birlikte)
agirhig 100 kg, yercekimi ivmesi 9.81 m/s® ve
basketbol topuna etki eden hava direng
katsayist Kb=9,8 kg/s dir. Parasttgii 10 m/s
limit hiza eristiginde bagka bir parasitciiniin
tutugu basketbol potasina smag vuracaktir,
Ancak basketbol topu normal agirhginda oldugunda asaglya dogru parasitcilerle ayni hizda
dilgmemektedir. Paragiitciilere etki eden hava direng katsayisi Kp dir ve parasiitcli hiziyla orantili
oldugu bilindigine gore,

a) Parasiitciniin hareketinin diferansiyel denklemini bulunuz. (10 p)
b} Parasiitcliye etkiye hava direng katsayisini bulunuz. (10 p)
¢) Basketbol topunun minumum agirigini bulunuz. (10 p)

2- Ug farkli radyoaktif maddeye ait diferansiyel aM, - kM
‘ = T

denklemler yandaki gibidir. Laplace déniisiimii dt
aM
kullanarak Msft)yi bulunuz. Burada M,=5 kg, y 2 . ~k,M, + k,M,
t
k1=4, k2=3, k3=2 olarak alinacaktir. (25 p) aM.
= "kst
dt

M,0) =M, , M,(0)=0, M;0)=0

3- xzy” —3xy’ + 4y =0  diferansiyel denklemi ¢éziiniiz. {15p)

4- = 2x + 3y+ ¢ Lineer diferansiyel denklem sistemini

Ozdeger ydntemiile ¢dziinliz. (30p)

xl
y =4x-2y+1

NOT: Laplace Tablosu soru kagidinin arkasindadir, Hesap makinesi kuilantlabilir. SURE 1 saat 15

dakika, Soru kagidi iade edilecektir.
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